

蝶变的达钢

方大达州钢铁:乡村振兴中彰显民企担当

2024年新春佳节前夕,达州钢铁积极履行社会责任,以发放新春慰问品为契机,向定点帮扶单位采购农副产品共计5600余份,总价值近100万元。此举不仅深入贯彻落实了四川省、达州市关于托底性帮扶工作的会议精神,还为企业2024年万源市托底性帮扶工作开展奠定了坚实基础。

为了表达对达州钢铁的感激之情,万源市大沙镇龙井扁村特意赠送了一面锦旗,上面绣有“托底帮扶见真情 乡村振兴谱新篇”的醒目字样。这面锦旗不仅代表了当地村民对达州钢铁的诚挚感谢,更表达了双方共同致力于乡村振兴、实现共同富裕的美好愿景。

裕的美好愿景。

达州钢铁创新性地采取“以购代捐”的帮扶措施,形成了一种全新的帮扶工作思路。该思路旨在构建一个供销体系,通过建立“需求、生产、采购、销售”相互促进的种养购销模式,不仅实现了帮扶单位的采购需求,还通过其对外推广销售,有效扩大了市场影响力。

近年来,达州钢铁始终致力于深化“万企兴万村”行动和重点企业结对帮扶行动。积极与万源市进行对接,充分结合万源的“红色”和“绿色”资源优势以及产业优势,不断优化合作关系并创新合作内容,积极为万源的发展提供建议和策略,共同探索实

现合作共赢的“新路径”。

达州钢铁积极贯彻落实党中央、四川省委和达州市委关于脱贫攻坚和乡村振兴决策部署,用实际行动展现了民营企业的责任与担当。先后获得全国和谐劳动关系创建示范单位、达州市“万企兴万村”行动“先进民营企业”荣誉称号。

在脱贫攻坚战中,方大集团捐赠5000万元支持万源市脱贫攻坚工作。达州钢铁定点帮扶万源市向岗岭村(现合并为万源市河口镇三官场村)。达州钢铁积极落实帮扶措施,成立结对帮扶工作小组,制定“一对一”帮扶计划;与帮扶牵头单位一起,走村入户摸清村民迫切需要解决的

实际问题。

帮扶期间,达州钢铁投入资金帮助向岗岭村修建2组道路、整治修缮水渠1200米,实现全村灌溉用水全覆盖,并修建50平方米的文化活动室。向岗岭村脱贫了,达州钢铁力度不减,持续开展“三回头”工作,筑牢乡亲们的幸福路。

截至目前,达州钢铁累计投入2500余万元用于开展社会公益事业。作为方大集团的一员,达州钢铁持续发挥民营企业自身优势,全力推进乡村振兴,扎实开展托底性帮扶万源工作,共同建设“和美万源”。

达州日报社通讯员 张柳

供电岗位上的得力干将 ——记达州钢铁动力厂外线电工严明

“严明在哪里?让他到这里来一下。”不一会儿,一个满身灰尘的电工来到了检修现场,只要有他在的地方,疑难杂症都会迎刃而解。严明是达州钢铁动力厂的一名外线电工,同时也是一名退伍军人,在部队里摸爬滚打多年,磨炼了他踏实肯干和不服输的精神,靠着过人的胆识和高超的技艺,成为动力厂供电岗位上的得力干将。

作为一名外线电工,高空作业是家常便饭,常年需要攀爬铁塔检修线路。严明凭借矫健的身手和过硬的心理素质,二三十米高的铁塔或是电线杆,他身轻如燕地爬上爬下,在狭小的空间完成各种检修任务,无论是更换防震锤还是绝缘子都十分熟练。

2023年中秋节当天,达州钢铁新厂区需要改接供电线路,严明积极主动踊跃报名,在施工现场佩戴好安全带登上脚扣,熟练爬上电线杆干净利索拆除了上面的架空线,并配合其他人员将架空线平稳放到地面。不容片刻歇息,他又迅速攀爬到另一根电线杆开始工作,认真负责的工作态度让大家对他赞不绝口。

严明在工作中爱动脑筋,善于提出合理意见,多次发现线路安全隐患,扎扎实实的工作和勤劳苦干的态度为他赢得了优秀员工的荣誉。在岗位上工作十余年的他,切实践行了“干一行、爱一行、精一行、专一行”的优秀品质。

达州日报社通讯员 李秋林

缅怀革命先烈 弘扬爱国精神



向纪念碑敬献鲜花。

本报讯(达州日报社通讯员 罗雷 覃天 摄影报道)4月3日,达州钢铁组织20名员工代表前往达州红军烈士陵园开展“缅怀革命先烈 弘扬爱国精神”主题教育活动。

活动中,在工作人员的详细讲解下,员工代表深入了解了陵园内长眠英烈的英勇事迹。在烈士纪念碑前,员工代表庄严肃立,向纪念碑敬献花篮,默哀致敬,表达对革命先烈的崇高敬意和深切哀思。

达州钢铁开展粉尘燃爆事故应急演练



应急演练现场。

本报讯(达州日报社通讯员 罗雷 摄影报道)近日,达州钢铁在炼铁厂准备车间喷煤3号磨机室外开展粉尘燃爆事故应急演练,该公司相关部门负责人及炼铁厂员工代表共70余人参加演练。此次演练模拟

“炼铁厂准备车间喷煤3号磨机排渣口变红,煤粉突然着火燃烧”展开一系列应急处置。

此次演练的开展,提高了员工在面对紧急情况下的应急处置能力,进一步增强了员工的安全生产意识。

达兴能源完成捣固焦片区干熄焦系统年修任务

本报讯(达州日报社通讯员 邵帅 张旭)近日,达兴能源按照达州钢铁2024年度检修计划,全面完成捣固焦片区140t/h干熄焦系统年度大修任务,有效提高了设备可靠性、稳定性及系统运行效率。

据悉,此次年修项目除干熄炉、汽轮机、凝汽器等主要设备设施外,还涉及机泵、仪表、电器设备的正常维护保养。由于年修项目点多面广,检修时间紧、任务重,达兴能源按照检修总体计划统筹安排,分专业、分区域合理调配检修力量,明确每天检修任务和目标。在检修过程中,加强委外施工人员管理,落实施工责任和安全监护责任,确保检修工作有序推进。在全体参检人员共同努力下,经过近20个工作日的持续奋战,140t/h干熄焦系统年修工作全面完成并顺利通过验收。

3月份达州钢铁轧钢厂回收废钢创历史新高

本报讯(达州日报社通讯员 张林)4月1日,笔者从达州钢铁轧钢厂获悉,该厂3月份共回收废钢259.16吨,创效43.5万元,回收废钢创历史新高,为企业降本增效贡献了力量。

据了解,一直以来轧钢厂严格按照达州钢铁要求,持续开展降本

增效工作,把非生产废钢回收作为降本创效的重要手段之一,组织各车间开展“地毯式”排查,做到应收尽收。与此同时,该厂严抓回收过程管理,建立了详细的废钢回收台账,对各车间废钢回收上交情况进行日统计、周通报,确保了废钢回收工作的扎实推进。



提高防火意识
杜绝火灾隐患

一个未熄灭的烟头 足够点燃整片森林



守护舌尖上的安全 提升百姓幸福感

食品安全 人人有责